

澄清“误读”后,“买分卖分”咋解决?

6日的一则新闻格外引人关注:公安部已经实行新的交通违法行为处理规定,一辆车最多只能接受3个驾驶人处理违法行为,一个驾驶人最多为3辆车处理违法行为,找人背分的行为受到限制。但随后不久,这条新闻被公安部交管局判为“误读”,并强调禁止任何人出卖或购买交通违法行为,对“买分卖分”行为发现一起查处一起。

近年来,人们对交通违法处罚的忌惮,已经从“怕罚款”,朝着“更怕扣分”的方向发展。尤其是靠开车吃饭的职业司机,1年12分大多不

够的。这样一来,“持有驾驶证不开车,但在别人交通违法后却持证代扣分”的背分一族,就在中介的撮合下,堂而皇之地出现了。

对此,交管部门并非不清楚,但是因为大多数违章行为的认定,都是靠摄像头拍照这样的“非现场执法”来完成的,也就很难分清违章车辆与当事人驾照是否统一。因此,扣分也就只能在“有驾照顶罪就可以”的粗糙模式中,听任背分一族钻空子。

仔细阅读被误读的新闻以及澄清的报道,给人的感觉,倒好像前者

更像是“正读”。当然,这只是感觉,不代表事实。而为什么会有这样的感觉?关键在于,在当前的现实环境下,“一辆车最多接受3个驾驶人扣分,一个驾驶人最多为3辆车扣分”的规定,更符合当前背景下适度从紧的“次优”选择,有相应的可操作性。同时,从司机的角度看,这样的规定也应该处于可以接受的范围;而公安部交管局的澄清公告,除了重申“任何背分均属违法行为”的大原则外,没有任何具体措施,用以保障“发现一起查处一起”的落实。而当交通法规仅限于颁布,而无力执行

时,被误读的“次优”,反而更显示出实事求是、相对合理的一面,被误读的新闻,也就反而更像是“正读”了。

误读的新闻得以澄清,应该是一件好事。但是从澄清报道中几句干巴巴的原则、并没有拿出更科学合理的措施来看,公众不但不可能为此高兴,反而会产生更多的担忧:我们的管理创新,难道非要循着“媒体想当然的报道——争议四起——官方称媒体误读——继续研究不了了之”的路子走下去吗?本来挺严肃的事情,非要抖几个包袱,起承转合一下吗?

澄清一个误读很容易,但是百姓的期待是“澄清之后怎么办”。以当前的车流之大、管理现状来看,依靠摄像头的“非现场执法”,肯定还是主要执法手段。而由此引发的违章车辆与当事人驾照相统一的如何识别,就是一个绕不过去的难题。而如果在执行层面无法完全避免“背分”的情况下,法律、法规如何在自己的作为范围内,给背分者加大风险筹码,加重后顾之忧,也就成了应该被考虑的措施之一。因为这样的思路,也不失为从另外角度保障法律原则的有效举措之一。(马龙生)

权力受制约才能避免“一言堂”

湖南省药监局原副局长刘桂生利用职务便利,先后接受12家药品生产、经营企业的请托为其谋利。据他供述,在查处药企案件处罚决定酝酿和执行中,自己有“准末位发言权”和行政处罚自由裁量权,权力集中和监管考评缺失,使他“在分管范围内,习惯于擅自做主,个人说了算”。(5月6日《新京报》)

一把手“末位发言制”的初衷,是保障相关公务人员充分发表意见,让决策更民主、更科学。但是,在刘桂生案中,“末位发言”却变成不折不扣的“一言堂”,成为一种腐败特权。

其实,一把手是“首位发言”还是“末位发言”,并不重要,重要的是权力有没有失去监督和制约。一旦失去制约,一把手哪怕不发言,一举手一投足,照样可以达成某种默契。要避免刘桂生案重演,必须进行科学的制度设计,加强对权力运行的监督。当年,针对郑筱萸案,国务院常务会议曾经要求“完善审批运行机制,做到分工合理、职责清晰、相互制约、相互监督。”时至今日,这一要求仍有非常强的现实意义,希望能真正落到实处。(张卫斌)



为了偷盗财物,一名在读研究生居然在学校图书馆的开水房内向两名女生水杯内投放催眠药物,致一男一女两名同学昏厥。日前,发生在武汉的这起校园“中毒”案已于上月中旬宣判,付某犯抢劫罪获刑一年并处罚金3000元。(5月6日《楚天都市报》)

与复旦大学投毒案、清华大学朱令案相比,武汉高校的这起“投毒”案并未造成严重后果,影响似乎也十分有限,但其性质同样恶劣。作为在读研究生,付某应该算是学有所成了,可偏偏是这样一名看似优秀

的学子,荒唐到了“偷钱钱财减轻家里负担”,竟然不顾他人生命安危,往同学水杯里下药,成了“投毒劫财”的罪犯,真是可恨、可悲、可叹!

曾几何时,大学生是人们心目中的天之骄子,硕士生更是骄子中的骄子。可是,在近些年频频发生的高校恶性案件中,一些骄子却成了杀人投毒的罪犯。到底是人格缺陷还是教育缺失或者其他原因导致这种悲剧的发生?这,值得家庭、学校乃至整个社会一起反思。文/小正 图/春鸣

@ 一语惊人 @

“妈妈说把西瓜籽吃到肚子里会长出西瓜,那吃硬币是不是会长出零花钱”
——温州6岁女童听信家长“吃什么长什么”吞下一枚硬币。
出处:《温州都市报》
“没钱的话,就卖点这个当生活费吧”
——湖州女毒贩查出癌症晚期,留下7包海洛因作女儿抚养费。
出处:《钱江晚报》
“她也是个苦命人,我们就这么相互扶持着生活”
——重庆103岁老汉当上门女婿,妻子80岁与他儿子同龄。称爱就是相互照顾。
出处:《重庆晚报》
“翊坤宫现存玻璃至少是1949年以前的”
——故宫博物院院长回应玻璃“不堪一击”质疑。
出处:新华网
“梦想,就是,特别大,就是想做个国家领导人”
——央视记者街头提问梦想是什么,南通一工人如此回答。
出处:中央电视台
“你们要是不帮我,我就这么撞死自己”
——浙江男小三与富婆分手后索要青春损失费遭拒,大闹派出所要民警帮他讨钱。
出处:《钱江晚报》

@ 微评论 @

@ 央视评论员:农夫山泉被曝有质量问题和标准问题已将近两个月。其间,众多专家、行业协会人士都出来说话,或指责企业,或指出行业弊端,或归咎于“标准”之乱。但有谁能告诉我们,农夫山泉还能不能喝?市场上哪个牌子的水能喝?采用的是什么标准?

@ 新华视点:近日合肥有传销人员围攻政府公务人员。非法传销从过去危害经济秩序到成为社会稳定的隐患,亟待引起警惕。打击非法传销要坚决,必须破除一些政府官员对传销发展遮遮掩掩的“怕露丑”心态,还需要工商、公安等管理部门形成执法合力,人人喊打才能让非法传销无处遁形。

@ 人民日报:剧毒农药种生姜,狐狸老鼠烤肉串,国人胃肠还需几多考验?每一口毒素下咽,都有逐利而生的贪念,也有基层监管的漏洞。“教你分辨真假羊肉”、“如何识别毒生姜”,微博流传的科普段子,让人尴尬:难道要人人都成食品安全专家,才能守住自己“舌尖上的安全”?

@ 新华视点:“病死猪”、“老鼠肉”、“神农丹”、“毒药姜”……短短几天接连曝光的问题农副产品,一起赛一起令人触目惊心。尽管有关部门已经对涉案商户进行查处,相关省份开始追踪问题产品流向,但人们仍不禁要问:食品领域为何屡让百姓“以身试毒”?

理性看待警察的“拦路检查”

“先站住,包打开我看看是啥东西?”4日,郑州的刘先生和朋友当街被3名警察要求检查其电脑包,并要求刘先生证明电脑确为其所有。对此,刘先生表示,警察可以在公共场合检查私人物品,但尺度掌握不好就有侵犯隐私之嫌。(5月6日《大河报》)

面对警方的这种当街拦路检查,想必多数市民都会从感情上产生抵触情绪,这正是因为此举可能会让市民在心理上受到惊吓,二是感觉警方此举有违法之嫌。但是,按照我国有关的法律规定,公安机关确实有权对形迹可疑的人进行当街检查,而被检查的公民也有进行配合的义务。只要警察在检查的过程中亮明了自己的身份,并且对被检查的物品内容不进行对外传播,不检查含有实质性内容的物品,就不存在侵犯隐私的问题。

其实对于警察当街拦截行

人进行盘问和检查,在欧美国家或者是香港地区很普遍,马路上执勤的警察会随时进行盘查,而被拦截的市民即便有心不满,一般也会给予积极的配合,以证明自己的“清白之身”。不过有一点值得注意,这些警察在对市民行使自己检查权的时候,会首先亮明自己的警察身份,声明自己是在执行公务。

正是因为警方的这种行为很普遍,同时执法的过程中也很规范,很文明,所以当地民众才不会对此大惊小怪。郑州这件事情至少给了我们两个提醒:第一,面对警方的拦路检查,只要对方出示了证件,证明了自己的身份,市民在核对无误后,有给予积极配合的法定义务;第二,警察在对市民进行拦路检查的时候,应该首先亮明自己的身份,说明自己的目的,同时还要坚持文明执法,规范执法,以赢得市民的理解与支持。(苑广阔)

拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2013年5月24日(星期五)下午3:30时,在本公司多媒体拍卖厅拍卖:

- 湖东区五星村六组带院别墅一栋 参考价:2700元/㎡
位于五星路信阳市审计局斜对面,混合结构,五层,建筑面积约1047㎡,有房屋他项权证。
- 胜利南路A区3号位建筑物一处 参考价:2800元/㎡
位于胜利南路中段,市地晚宾馆对面,第三层(现为台球、乒乓球厅),面积约461.85㎡。
- 中山广场院内门面房一间 参考价:2200元/㎡
位于中山路中山广场院内5号楼105号,一层,混合结构,建筑面积约31.43㎡,有房屋他项权证。
- 固始县红苏路南段商业用房一处 参考价:3600元/㎡
位于城郊乡棉麻综合楼,国源超市南500米路西,现“九大家私”租用,一层,混合结构,面积约838㎡,有他项权证。

有意者,请于即日起至2013年5月24日12时止,携有效证件及相应保证金,接受拍卖条款(详见本拍卖会《竞买须知》)的约定,到我公司办理竞买手续。竞买不中,保证金如数无息退还。

展 示:即日起至拍卖前在标的物所在地展示
联系地址:信阳市北京南路信房集团四楼(体彩广场西侧)
联系人:付女士 贺先生
联系方式:6255006 13939796449 18637645208
网 址:www.xylpdm.com(信阳拍卖网)
工商局监督电话:0376-6380150

信阳天源公物拍卖有限责任公司